



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Htp: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 13 февраля 2004 года, N 30 (3383) Пятница

ОЛИМПИЙСКИЕ НАДЕЖДЫ: РЕАЛЬНОСТЬ И ПЛАНЫ

Актуально

До старта главных соревнований четырехлетнего цикла — XXVIII летних Олимпийских игр осталось полгода. Посланцы доброй воли со всего мира соберутся в Афинах для того, чтобы в очередной раз помериться силами на спортивной арене. Будут в числе делегаций из разных стран планеты и наши олимпийцы. На данный момент Национальный олимпийский комитет Узбекистана обладает тридцатью лицензиями на Олимпиаду-2004, которые заслужили представители десяти видов спорта.



Однако останавливаться на достигнутом не собираются ни спортсмены, ни олимпийские функционеры. Свидетельством тому стал семинар, организованный на днях НОК страны. Здесь своими планами на ближайшую перспективу поделились представители спортивных федераций, главные тренеры сборных. Олимпийский же комитет просветил присутствующих в плане некоторых организационных и иных вопросов.

Около полугодия назад в НОК Узбекистана уже прошло подобное собрание, где спортивные федерации страны давали свои прогнозы относительно планов на завоевание билетов на Олимпиаду. Тогда общее количество потенциальных лицензий приближалось к семидесяти. Однако прошло полгода, а планы осуществлены менее чем на пятьдесят процентов. Шансов наверх стать упущенное все меньше и меньше. Так, например, у снайперов осталось только одно лицензионное соревнование, в котором нужно занять призовое место. Сложнее положение у спортсменов в гребле на байдарках и каноэ. На предстоящих в Японии стартах нашей стране для необходимых олимпийских очков нужно стать обладателем первого места. Шансы сегодня и у первых, и у вторых далеко не стопроцентные. А ведь эти виды спорта были в числе тех, которые шесть месяцев назад планировались быть включенными в олимпийскую делегацию Узбекистана в Афинах. В чем же при-

чины? На этот вопрос на семинаре ответил генеральный директор НОК страны Игорь Барабан. В первую очередь он отметил такие факторы, как отсутствие баз для подготовки, устаревший инвентарь, низкую квалификацию тренерских кадров, то есть те аспекты, которые и определяют во многом успех выступлений наших атлетов на международной арене. Как оказалось, до сих пор руководители некоторых спорткомплексов предпочитают свои площадки федерациям за непомерно высокую арендную плату. Хотя ранее Госкомспортом и НОК страны была достигнута соответствующая договоренность с руководством ряда спорткомплексов, касающаяся снижения цен на аренду при под-

готовке олимпийцев. Однако оказалось, что для некоторых так называемых "хозяев" выручить рубль куда важнее, чем поработать на потенциальный престиж страны. Что ж, еще осталось некоторое время, будем надеяться, хотя бы у тех же пловцов, уже сегодня имеющих семь путевок в Грецию. Полны решимости стать олимпийцами гребки "академики", пятиборцы, легкоатлеты, велосипедисты. Да и те федерации, которые уже практически достигли намеченных для себя целей, в частности бокса и вольной борьбы, намерены пополнить олимпийскую команду нашей страны еще несколькими участниками. А как известно, чем представительнее делегация

на соревнованиях, тем больше шансов на успех. Что касается шансов, то НОК, согласно реальной картине, прогнозирует порядка 5 — 6 золотых наград, что даст возможность Узбекистану войти в число сорока сильнейших олимпийских команд. И опять-таки основные надежды возлагаются на единоборцев — боксеров и вольников, которые уже традиционно входят в число сильнейших на планете. В то же время на семинаре было отмечено, что мало заслужить билеты на Олимпиаду, важнее с честью выступить на Играх четверлетия. И немало в этом отношении зависит от физического состояния того или иного атлета. А ведь на соревнованиях при стрессовом состоянии, при акклиматизации, при повышенной напряженности болячки "лезут наружу". Оттого у делегации в самый ответственный момент начинаются проблемы. "Поэтому сегодня, как никогда, важно, — сказал главный врач Республиканского лечебно-физкультурного диспансера Файзулла Суямов, — чтобы спортсмен получил необходимую консультацию у специалиста, вывел все свои хронические заболевания, если таковые существуют, еще в Узбекистане. При таких ответственных стартах, как Олимпийские

игры, не стоит сбрасывать со счетов даже стоматологические проблемы". В силу этого было решено организовать углубленный медицинский осмотр каждого спортсмена. Немалое внимание было уделено и вопросу, касающемуся применения спортсменом допинга. А эта проблема, как показывает опыт, всеми силами искореняется нынешним президентом Международного олимпийского комитета Жаком Рогге. Современная же фармакология шагает семимильными шагами, поэтому атлет, сам того не подозревая, применяя то или иное лекарство с целью излечения своего недуга, может стать носителем препаратов, относящихся к серии запрещенных. Хорошим примером послужил "опыт", приобретенный в сиднейскую Олимпиаду, когда один из тренеров в числе своих лекарств по незнанию завез в Австралию запрещенные там препараты. В конечном итоге он стал в этой стране персоной "non grata". Проблем на мероприятии было поднято достаточно, и от того, насколько быстро и продуктивно они будут решаться, зависит очень многое. И прежде всего осуществление планов по завоеванию олимпийских наград.

Андрей КИМ.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.



Интерес к партнерству

В столице состоялась презентация компании «Sennebogen Maschinenfabrik GmbH» (Германия), организованная Бюро Союза германских машиностроительных предприятий в Центральной Азии (VDMA) совместно с Государственно-акционерной компанией «Узавтойул».

Узбекистан является важным стратегическим партнером Германии в Центральноазиатском регионе, и данное событие служит еще одним доказательством заинтересованности немецких фирм и компаний в наращивании плодотворного сотрудничества, нацеленного на долгосрочную перспективу, — отметил глава представительства немецкой экономики в Узбекистане Й. Хетч. Компания «Sennebogen Maschinenfabrik GmbH», основанная еще в 1952 году, занимает ведущее место среди европейских производителей грузоподъемной техники. Она специализируется в области изготовления самоходных, гусеничных, телескопических и портальных кранов, а также канатных и универсальных экскаваторов. В презентации принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Юнусов.

Ж. РАУПОВ. УзА.

Узбекистан-Великобритания

Сотрудничество расширяется

Завершила визит в Великобританию делегация Республики Узбекистан во главе с заместителем Премьер-министра республики Э. Ганиевым.

В ходе встречи с государственным министром торговли, государственным министром иностранных дел Великобритании М. О'Брайеном британской стороной отмечалась ключевая роль Узбекистана в регионе, укрепившиеся за последние годы политические связи двух стран и большие возможности для углубления экономических отношений.

На встрече с министром по международному развитию Великобритании Х. Бенном отмечалось, что достигнутые Узбекистаном результаты в выполнении рекомендаций Европейского банка реконструкции и развития обеспечивают британской стороне широкие возможности для углубленного взаимодействия во всех сферах.

В рамках программы визита в Лондоне состоялась одиннадцатая заседание Узбекско-Британского совета по торговле и промышленности (УБСТП). Участие в его работе более 60 руководителей ведущих британских и международных фирм, компаний и банков, представителей правительства Великобритании явилось подтверждением большого интереса финансовых и промышленных кругов страны к сотрудничеству с Узбекистаном.

В ходе заседания британские бизнесмены провели презентацию своей успешной деятельности в Узбекистане. Например, представитель компании «Оксус голд» сообщил о том, что ими добыты первые 36 килограммов узбекского золота. Успехи в Узбекистане повысили стоимость акций компании, обеспечив ей второе место по росту котировок на Лондонской фондовой бирже.

Сопредседатель УБСТП с британской стороны Х. Бут особо подчеркнул наличие в Великобритании

большого интереса к развитию экономического сотрудничества с Узбекистаном. Увеличение числа постоянных членов совета с британской стороны, которое выросло за последний год в десять раз — с 20 до 200 человек, — является подтверждением. Представители британских компаний заявили о намерении уже в 2004 году инвестировать в горнодобывающую, нефтегазовую и текстильную отрасли экономики Узбекистана более 100 млн. долларов США.

Стремление британских бизнесменов развивать торговые-экономические отношения с Узбекистаном проявилось также в том, что на заседании было принято решение учредить координационную группу УБСТП, которая в течение года будет вести оперативную работу по координации исполнения принятых решений совета в интервале между его заседаниями.

На заседании УБСТП было предложено возобновить проведение в Лондоне и других крупных городах Великобритании регулярных конференций «Делайте бизнес в Узбекистане» и промышленные кругов страны к сотрудничеству с Узбекистаном.

В ходе визита состоялась подписание протокола о намерениях по созданию совместного предприятия по глубокой переработке хлопкового волокна между государственно-акционерной компанией «Узбеклагпром» и британской компанией «Глобал Инфраструкч Холдинг Лтд». Члены узбекской делегации провели также встречи с руководством многих крупных компаний и финансовых организаций Великобритании.

Авазбек ХОДЖИМЕТОВ.
ИА «Жахон».

Лондон

Ақбар ҚАРШИЕВ, корр. УзА.

Семинар аграриев

В состоявшемся в Самарканде семинаре, посвященном вопросам развития сельского хозяйства, приняли участие руководители и специалисты сельхозпредприятий, фермеры, ученые.

Как отмечалось, большое значение в повышении эффективности экономических реформ на селе имеют результаты научных исследований, широкое внедрение в практику результатов исследований, регулярное ознакомление работников аграрной сферы с достижениями науки.

Участники семинара обменялись мнениями по исследованным, проводимым в хлопководстве, зерноводстве и других отраслях сельского хозяйства, обсудили их значение для дальнейшего повышения продуктивности сельхозпроизводства.

В семинаре принял участие хожим Самаркандской области Р. Халмуратов.

Репортеры сообщают

Журналисты и судьи за "круглым столом"

В Самарканде состоялся "круглый стол" на тему "Судебно-правовая реформа и СМИ", организаторами которого выступили Фонд имени Конрада Аденауэра и Международный центр переподготовки журналистов.

"Круглый стол" прошел в рамках заседания клубов журналистов трех областей. Его участниками были 35 представителей СМИ Самарканда, Джизака и Гулистана, работники самаркандского областного и городского судов, а также пресс-секретарь Верховного суда Республики Узбекистан О. Усаров.

Перед журналистами выступил судья Верховного суда Грузии Н. Гвенетадзе, журналистка из Туркменистана С. Мамедова. Они рассказали

о взаимодействии судебной власти с журналистами, о правовых основах и этических нормах работы журналистов в их странах. Директор клуба журналистов Самарканда Т. Рахматуллаев выступил с анализом освещения юридической тематики в местной прессе.

После выступления прошла оживленная дискуссия, в ходе которой поднимались вопросы взаимоотношений прессы с представителями судов и доступа к юридической информации, конфликтных ситуаций,

связанных с этическими нормами работы журналистов, и проблемы низкой профессиональной подготовки многих журналистов, которые пишут на юридическую тему.

После завершения "круглого стола" в Самаркандском клубе журналистов состоялся торжественное вручение сертификатов представителям прессы, которые завершили 10-месячное обучение в рамках проекта ЮСАИД "Школа молодого журналиста".

ИА «Жахон».

Грант — в действии

Выделенный зарубежными партнерами фонду "Соғлом авлод учун" грант, средства которого, согласно договору, должны быть направлены на оказание хирургической помощи 140 нуждающимся детям, уже стал давать первые результаты.

Так, на днях в Юнусабадском районе столицы на базе СП "Медикал" сотрудники этого предприятия совместно с работниками фонда провели профилактический стоматологический осмотр двадцати ребятшек из малообеспеченных семей из Ташкента и столичной обла-

сти. Однако только осмотром дело не ограничилось. У пяти из осмотренных все оказалось в порядке, остальные же получили право последующего бесплатного лечения в "Медикал".

К слову, в январе подобная акция была проведена фондом "Соғлом авлод учун" на базе кафедры стоматологической хирургии при ТашМИ-1. Тогда помощь была оказана пятнадцати ребятам, нуждавшимся в стоматологическом хирургическом вмешательстве. По проведению же операций каждый из них прошел курс реабилитации

в том же ТашМИ. А к празднику Курбан Хайит фонд оказал детикам гуманитарную помощь. Кафедре же, принявшей активное участие в этой инициативе, "Соғлом авлод учун" преподнес компьютер.

Это только первые акции, которые организовал фонд, согласно полученному гранту, и приурочил их к проходящему в Узбекистане Году доброты и милосердия. Однако уже по первым шагам заметно, что организация настроена на серьезную и продуктивную работу.

Андрей ГЕННАДЬЕВ.

БЛАГОДЕЯНИЕ



Тамара МИРСАГОВА, заместитель директора городского комплекса по дополнительному образованию:

— Я глубоко убеждена в том, что на педагогическом поприще могут трудиться только люди одержимые, какой-то особой породы. Я считаю, и меня трудно в этом переубедить, что, не любя детей, не чувствуя к ним не следует. Детскую душу невозможно обмануть, ребята чутко улавливают любую неискренность и фальшь. Но зато тех, кто отдается работе с ними без остатка, они просто боготворят.

К числу любящих ребятни я, не задумываясь, причислила бы Мирзахмуда Хусанова. Много лет он ведет в нашем центре занятия с юными музыкантами. Не одно поколение допристов воспитал учитель. В его ансамблях омыслилось уже несколько поколений детей. Они благодарны Мирзахмуду за то, что сумел привить им любовь к музыке, к очень тонкому и чуткому национальному инструменту. Но не был бы этот человек широкой души самим собой, если бы не воплотил в жизнь свое давнюю мечту.

Учитель давно решил заниматься музыкой на совершенно безвозмездной основе с воспитанниками столичной школы-интерната № 98. Притом сначала Хусанов взял только одну группу ребят и приходил к ним по выходным дням. Но желающих оказалось много. Вот тогда и начались проблемы. Проблемы приобретения инструментов. Говорят, пришлось ему переплачивать деньги и родственникам, чтобы постепенно купить несколько допр. Теперь у Хусанова занимается, почитай, все "мужское" население интерната. Он ведет шесть групп, по 10—15 человек каждая. Слышала, что мальчики спешат к нему на занятия не только для того, чтобы музыкальные навыки получить. Опытный доприст учит молодое поколение и другой великой науке — быть настоящим человеком. Как он сам.

Фото Владимира ГРАНКИНА.

В ДАР — ЗДОРОВЬЕ

Пациенты и медколлектив Республиканской психоневрологической клиники встречали в этот день своих постоянных шефов. К ним пришли представители Международного фонда Ибн Сино. Как водится, гости принесли подарки. Ныне это большая партия уникального препарата "Венофер" уже апробированное в нашей стране лекарство помогает справиться с таким недугом, как железодефицитная анемия. Представленный известной швейцарской фармацевтической фирмой "Vifor international" комплект препарата оценивается в три тысячи евро. В благотворительный презент вошли также теплые бельевые наборы для 250 юных пациентов клиники. От имени детей с благодарностью за столь щедрый дар на встрече выступила главный врач больницы Ирина Савельева.

Наш корр.

О ПОГОДЕ

ТЕПЛО, ОДНАКО

Дневная температура воздуха сегодня: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 6—11 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 12—17 тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 12—17 тепла; по областям Ферганской долины — 11—16 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 10—15 тепла. В столице республики переменная облачность, без осадков. Температура воздуха ночью — 7—9 градусов тепла, днем — 12—14 тепла.

— Изидор Андреевич, хотелось бы начать разговор о начале процесса создания совершенно новой нормативно-правовой базы в сфере информатизации в нашей республике.

— Прежде всего следует сказать, что новый закон был поддержан всеми депутатами и принят Олий Мажлисом. Его основная цель состоит в том, чтобы, исходя из опыта развитых стран, создать правовую основу для развития информатизации в нашей стране. Эти задачи поставлены в Указе Президента Ислама Каримова «О дальнейшем развитии компьютеризации и внедрении информационно-коммуникационных технологий», принятом в мае 2002 года. В соответствии с этим важным документом в стране создаются условия для широкого доступа всех слоев населения к современным информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ).

Одобренный на двенадцатой сессии в первом чтении проект Закона «Об информатизации» был направлен в Жогарги Кеенес Республики Каракалпакстан, хокимияты областей, г.Ташкента, министерства и ведомства, а также в другие заинтересованные организации. Кроме того, для всенародного обсуждения он был опубликован в газете «Халк Сузи» и «Народное слово», а также помещен на специальном сайте Олий Мажлиса в Интернете.

Всего в комитет поступило более сотни откликов, предложений и замечаний, причем часть из них — в электронной форме через Интернет. Все предложения были изучены и рассмотрены рабочей группой.

— Не могли бы вы коротко рассказать о характере поступивших предложений и внесенных в закон изменений и дополнений?

— В основном сохранены структура закона и прежний порядок статей. Правда, сейчас их стало 23, то есть на одну больше. По предложению депутатов в самостоятельную статью выделены

нормы о государственном регулировании в области информатизации. Полномочия специально уполномоченного органа даны в самостоятельной 6-й статье закона.

В статью 4 закона о государственной политике в области информатизации внесены изменения редакционного характера. Каждое из указанных направлений государственной политики, безус-

ловно, имеет очень важное значение. Все они полностью соответствуют задачам текущего периода и даны на перспективу. Поэтому поступившие предложения в большинстве своем касались уточнения таких важных направлений, как организация производства современных средств информационных технологий, стимулирование развития производства программных продуктов, подготовка и повышение квалификации кадров.

ПРАВОВАЯ ОСНОВА ИНФОРМАТИЗАЦИИ

В печати опубликован Закон Республики Узбекистан «Об информатизации», принятый на тринадцатой сессии Олий Мажлиса второго созыва. Этот документ, имеющий важное общественно-политическое, экономическое значение, сыграет большую роль в сфере информатизации.

Об этом беседа с председателем Комитета Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства, транспорта и связи Изидором Кочмариком.

как понятия «собственник» и «владелец» в соответствии с Гражданским кодексом имеют принципиальные отличия друг от друга, а в 3-й и 5-й частях статьи 11 их полномочия просто не совпадают.

Внесены уточнения в понятие «информационный ресурс»: суть их в том, что информация является ресурсом, а также средством защиты этих систем. Это дополнение дает возможность собственникам и владельцам обязательной сертификации подлежат не все технические средства информационных систем, как это было в первой редакции, а лишь те, которые предназначены для обработки информации, содержащей государственные секреты или конфиденциальную информацию, а также средства защиты этих систем. Это дополнение дает возможность собственникам и вла-

дельцам информационных систем, которые не работают с ресурсами, содержащими государственные секреты или конфиденциальную информацию, быть свободными в выборе и использовании технических средств.

В статье 20 в первой части уточнены критерии защиты информационных ресурсов и информационных систем. Суть уточнения в том, что защите подлежат только те из них, неправомерное обращение с которыми может нанести ущерб их собственникам, владельцам или иным юридическим и физическим лицам.

Во второй и четвертой частях этой статьи, где речь идет об обеспечении защиты информационных ресурсов и систем, слова «информация» заменены словами «информация о государственных секретах и конфиденциальной информации».

Во второй части статьи 21

дельцам информационных систем, которые не работают с ресурсами, содержащими государственные секреты или конфиденциальную информацию, быть свободными в выборе и использовании технических средств.

В статье 20 в первой части уточнены критерии защиты информационных ресурсов и информационных систем. Суть уточнения в том, что защите подлежат только те из них, неправомерное обращение с которыми может нанести ущерб их собственникам, владельцам или иным юридическим и физическим лицам.

Во второй и четвертой частях этой статьи, где речь идет об обеспечении защиты информационных ресурсов и систем, слова «информация» заменены словами «информация о государственных секретах и конфиденциальной информации».

Во второй части статьи 21

дельцам информационных систем, которые не работают с ресурсами, содержащими государственные секреты или конфиденциальную информацию, быть свободными в выборе и использовании технических средств.

В статье 20 в первой части уточнены критерии защиты информационных ресурсов и информационных систем. Суть уточнения в том, что защите подлежат только те из них, неправомерное обращение с которыми может нанести ущерб их собственникам, владельцам или иным юридическим и физическим лицам.

Во второй и четвертой частях этой статьи, где речь идет об обеспечении защиты информационных ресурсов и систем, слова «информация» заменены словами «информация о государственных секретах и конфиденциальной информации».

Во второй части статьи 21

дельцам информационных систем, которые не работают с ресурсами, содержащими государственные секреты или конфиденциальную информацию, быть свободными в выборе и использовании технических средств.

В статье 20 в первой части уточнены критерии защиты информационных ресурсов и информационных систем. Суть уточнения в том, что защите подлежат только те из них, неправомерное обращение с которыми может нанести ущерб их собственникам, владельцам или иным юридическим и физическим лицам.

Во второй и четвертой частях этой статьи, где речь идет об обеспечении защиты информационных ресурсов и систем, слова «информация» заменены словами «информация о государственных секретах и конфиденциальной информации».

Во второй части статьи 21

Во второй части статьи 21

НОВОСТИ культуры

Волшебная сила музыки

Очарование красотой... Именно такое ощущение оставил в душе слушателей концерт молодых исполнителей, прошедший в стенах Государственной консерватории Узбекистана. Организованный Союзом композиторов республики, он был приурочен к Году доброты и милосердия.

На сцене властвовали музыка и вдохновение, которые помогли будущим артистам продемонстрировать свои таланты и непревзойденное искусство. Ведь многие из участников этого необычного концерта являются призерами международных конкурсов. Среди них — Элнура Абдуллаева, Гузаль Тагиева, Надир Хашимов и другие, ставшие лауреатами престижных музыкальных смотров и состязаний в Великобритании, Греции, Германии, США, Франции. На концерте в сопровождении оркестра театра-студии консерватории были исполнены произведения известных зарубежных и отечественных композиторов.

Испытание характером

Человеческое страдание и боль — всегда испытание на прочность. Ведь то, как люди умеют их преодолевать, не теряя самообладания и веры, показатель сильного и мужественного характера. Как правило, обладающий такими качествами человек не сгибается под тяжестью испытаний.

Пожалуй, именно в такие сложные жизненные перипетии попадают герои нового художественного фильма «Боль», созданного на студии «Узбекфильм» Государственной акционерной компании «Узбеккино». Его презентация в республиканском Доме кино собрала немало зрителей — поклонников психологического жанра, в котором снята лента кинорежиссером Юсуфом Разиловым по его же сценарию. События фильма, происходящие в небольшом городке и связанные с работой опытного хирурга Исмаила Саидова, захватывают драматизмом. И, оказавшись в центре событий, многие герои фильма решают для себя нравственные проблемы. Главным оператором ленты — Хотам Фаизев, музыку к ней написал Жамшид Изомов. В главных ролях снялись Рустам Каримов, Ирода Ахмедова и другие актеры.

И божество, и вдохновенье...

Гений поэзии — Пушкин погиб 167 лет назад, смертельно раненый в дуэли своим противником Дантесом. Сия дата осталась мрачным пятном в мировой истории.

И до сих пор миллионы поклонников творчества Александра Сергеевича ежегодно вспоминают этот трагический день. Ташкентские стихотворцы, искусствоведы, студенты, учащиеся традиционно собираются 10 февраля — в день гибели поэта — у стилизованной памятника Пушкину. К его постаменту были возложены цветы, прозвучали проникновенные поэтические строки Пушкина и о нем самом, а также знаменитое стихотворение, написанное после его смерти Лермонтовым, «На смерть поэта»...

Любовь — как много в этом звуке...

Особенно когда он раздается в стенах театра, да не какою-нибудь, а самого что ни на есть Большого. На сцене столичного ГАБТ имени Алишера Навои вновь пройдет музыкальный вечер, посвященный Дню святого Валентина.



На сцене сольются фрагменты лучших сценических образцов произведений о любви — предложенная тема раскрыется в различных своих проявлениях: это и мощь серьезных чувств, и шутливые любовные игры, и горечь разлуки, и верность на века... Так что зрители, пришедшие на концерт, в полной мере прочувствуют всю палитру и глубину любовных треволений, а тот, кто впервые побывает в театре, хрестоматийно ознакомится с его репертуаром.

Мои года — мое богатство

Стихи, как люди, способны волновать и радовать, передавать грусть и тревогу. Особенно талантливое слово — такое, каким по праву обладает народный поэт, Герой Узбекистана Абдулла Арипов, чье творчество в полной мере отражает время.

Знакомство с ним всегда воодушевляет читателя, особенно молодого. Потому встреча с мэтром поэзии в Ташкентском государственном техническом университете имени Беруни собрала немало преподавателей и студентов, пришедших на презентацию его сборника «Благословенно прожитое мной», изданного на русском языке.

Почитатели его творчества услышали проникновенные стихи поэта, поведавшего о наблевшем и успехах, достигнутых за годы независимости.

Урбанизм и ученые

«Урбанистическая культура Узбекистана» — так называется выпущенный сборник статей одноименной научной конференции, прошедшей в Научно-исследовательском институте искусствознания Академии художеств Узбекистана.

В нем представлены материалы архитекторов, историков, археологов, востоковедов, искусствоведов, музыковедов, театроведов из различных научных учреждений и учебных заведений не только нашей страны, но также Германии и Швейцарии. В книге рассматриваются разнообразные аспекты древней и современной урбанистической культуры Узбекистана.

Несмотря на то, что наш край обладает глубокой и богатой традицией урбанистической культуры, эта проблема еще никогда не рассматривалась как самостоятельная. Поэтому, как считают специалисты, проведение конференции и выпуск данного сборника вполне закономерны и актуальны.

— Эта проблема имеет действительно огромное значение для современного общества, — рассказал директор НИИ искусствознания Акбар Хакимов. — Ведь каждый город обладает своей спецификой, образом, и изучать его надо только комплексно. Отрадно, что наряду с научно-фундаментальными результатами в сборнике рассматривается перспектива развития современных городов не только в архитектуре и градостроительстве, но и в духовной культуре.

Подготовили Лилия СТРУНИКОВА, Эльвира ХАЛИУЛИНА, Ирина СЕРЬЯ.

Год доброты



Те, кто предпочитает путешествовать по железной дороге, хорошо знают, насколько может скрасить поездку доброжелательное отношение проводников. Не окажется утомительным долгий путь, когда пассажиры окружены заботой и вниманием обслуживающего персонала. Особую олепу ощущают отправившиеся в дорогу поездом «Ташкент — Москва» от всех членов бригады, возглавляемой Садриддином Туляганходжаевым.

и милосердия

ДОРОГА ЕГО ЖИЗНИ

Непрямой путь привел его к занятию, которое стало для него главным смыслом жизни. После окончания школы учился на шоферских курсах, водил машину, слесарил, служил в армии. Перебрал много рабочих мест, пока твердо не убедился, что нужна ему железная дорога. Тем более что уже в семье Садриддина сложилась династия потомственных железнодорожников, начало которой положил в 40-е годы XX века дедушка Туляган. Со стальной дорогой связали свою судьбу отец, дядя. Вместе они отдали ей более века. Сегодня продолжает их дело младший в роду. С. Туляганходжаев унаследовал лучшие их черты, среди которых ответственность, внимательность к людям. Чтобы быть настоящим профессионалом, получил специальное образование, став квалифицированным специалистом.

Пришлось ему усмирять хулиганов и задерживать воров. Так что приключения в его жизни происходят не столь редко.

Много было интересных встреч с известными пассажирами. Особенно запомнилась одна из них — с народным артистом Евгением Леоновым. Тот на ташкентском поезде ехал из Москвы в родную Рузаевку. Теплый, переспавший шутками разговор длился с ним около часа. Выходя из вагона, популярный артист попрощался с Садриддином, как один из его комедийных героев, — вскинул вверх руку со сжатым кулаком и прокричал: «Физкульт-привет!»

Довелось возить и другие известные личности. Но больше всего было обычных людей, требовавших к себе такого же внимания. И с первых же часов следования с Садриддином-ака они убеждались, что поездная бригада стремится быть добрыми и гостеприимными хозяевами для путников, которым дорога не кажется обременительной, наоборот, оставляет приятные воспоминания.

Новый, 2004 год команда С. Туляганходжаева встречала на пути к Москве в бескрайних казахстанских степях. Их пассажиры первыми ощу-



тили, насколько серьезно железнодорожники восприняли смысл Года доброты и милосердия. Начальник поезда побывал во всех вагонах с поздравлениями. Особенное внимание уделялось детям, угощали их вкусными подарками — печенюшкой, конфетами, фруктами. По транслирующему в поезде радио прошли конкурсы чтецов, исполнителей песен.

Сотни благодарностей, полученных письменно и устно от клиентов бригадой Садриддина-ака, свидетельствуют не только высокому профессиональному уровню всего коллектива, но и верности выбора своего жизненного пути, призвания, изменять которому С. Туляганходжаев не намерен.

Анатолий КУЧЕРЕНКО.

Лекарь земли

Друзья, коллеги по работе называют его вожак экскаваторщиков. Столь почетное звание — знак признания его заслуг — Умарали Хакимов, экскаваторщик управления сельского и водного хозяйства Улугнурского района Андижанской области, носит с гордостью. За почти 35-летнюю работу он воспитал немало учеников. Сейчас все они работают самостоятельно и называют Умарали-ака своим усто. По стопам отца пошел сын Хакимова Улугбек.

— Работаю, как работал бы любой на моем месте, — скромно говорит о себе Хакимов.

А вот то, что в ряды экскаваторщиков вливается молодежь, отметил с радостью. Правда, им многому еще придется поучиться у старшего поколения. Отношению к труду, например, И, наверное, чувству ответственности за конечный результат.

— Взять, к примеру, очистку коллекторно-дренажной сети, — продолжает Умарали-ака. — Любый дехканин знает, чем может обернуться повышение уровня грунтовых вод, — гибель урожая. Выходит, все мы в ответе за его судьбу, за конечный результат нашего труда.

Фото Тохиридона ХАМРОКУЛОВА.



Экскаваторщик Умарали Хакимов.

Учеба руководителей

В Чартакском районе для руководителей и специалистов аграрной сферы проведены учебные занятия, посвященные проблемам сельского хозяйства. Они прослушали курс лекций по актуальным задачам ускорения реформ в сельском хозяйстве, внедрения новейших разработок ученых в практику.

В ходе учебы слушатели обменивались мнениями по решению существующих в аграрном секторе проблем.

Выступил хоким Наманганской области Т.Джабаров. При обсуждении поднятых вопросов была дана критическая оценка состояния агропромышленного сектора области, указывались недостатки и пути их

устранения. Участники подробно говорили о задачах, поставленных Президентом страны на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2003 году и углублению экономических реформ в 2004 году.

Ильхом РАЗЗАКОВ, корр. УзА.

В Бухаре зацвел миндаль

Собрались как-то прошлой осенью старые животноводы и, как водится, начали беседу с погоды. Видимо, зима будет теплой, предположили они, верблюдицы слишком часто приносят двойню, а значит, и весна наступит пораньше.

Не ошиблись опытные чабаны в своих предсказаниях, многолетние наблюдения за природой всегда дают точный прогноз — зима действительно оказалась теплой, и уже в начале февраля зазеленели на пастбищах травы, овцы получили сочные кор-

ма. Природа стала пробуждаться от сна. А на юге Бухарской области — в Алатском районе уже зацвел миндаль, на абрикосовых деревьях появились почки. Ранняя весна пришла нынче в наш край.

Ильхом САФАР, корр. УзА.

Новый проект — в действии

В Приаралье осуществляется проект «Дренажные сети в Узбекистане», финансируемый Всемирным банком. Цель проекта в том, чтобы грунтовые воды с помощью коллекторно-дренажной сети через Жанадарью достигли Аральского моря. Недавно группа специалистов, побывав в Элликалининском районе, ознакомилась с

работой, проводимой в рамках проекта. На первом этапе будет израсходовано 74,5 миллиона долларов США для развития сельского хозяйства юга Каракалпакстана, очистки коллекторов, оросительной сети и совершенствования ирригационной системы.

А.АРТЫКБАЕВ, корр. УзА.

публики Узбекистан, 2001 г., № 1—2, ст. 8):

1) **часть третьей статьи 18** дополнить предложением следующего содержания:

“Юридическая экспертиза проектов решений органов государственной власти на местах, имеющих нормативный характер, осуществляется управлениями юстиции областей и города Ташкента”;

2) части первую, вторую и третью статьи 25 изложить в следующей редакции:

“Официальными источниками опубликования законов Республики Узбекистан, постановлений Олий Мажлиса Республики Узбекистан, указов Президента Республики Узбекистан являются “Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан”, “Собрание законодательства Республики Узбекистан”, газеты “Халқ сўзи” и “Народное слово”.

Официальными источниками опубликования постановлений Кабинета Министров Республики Узбекистан являются “Собрание постановлений Правительства Республики Узбекистан”, “Собрание законодательства Республики Узбекистан”, газеты “Халқ сўзи” и “Народное слово”.

Официальными источниками опубликования нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств Республики Узбекистан являются “Собрание законодательства Республики Узбекистан”, официальные издания министерств, государственных комитетов и ведомств”.

XXVII. В Положении о классных чинах работников судов в редакции постановления Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 14 декабря 2000 года (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2001 г., № 1—2, ст. 12):

1) **статья 5** изложить в следующей редакции:

“5. Классные чины советника юстиции 1, 2 и 3 класса, а также юриста 1, 2 и 3 класса присваиваются:

работникам аппаратов судов общей юрисдикции – председателю Верховного суда Республики Узбекистан, работникам аппаратов хозяйственных судов – председателем Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан”;

2) из **статьи 8** слова “и министр юстиции Республики Узбекистан” исключить;

3) из **статей 12 и 13** слова “министром юстиции” исключить.

**Президент
Республики Узбекистан
И.КАРИМОВ**

гор.Ташкент,
12 декабря 2003 г.

24

Линия сгиба



ЗАКОН
Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан

Газеты
“Народное слово” и “Халқ сўзи”
2004 год

12

Линия разреза

18) обороты по реализации драгоценных металлов уполномоченному государственному органу по хранению;

19) услуги по проведению обрядов и церемоний религиозными организациями и объединениями;

20) медицинские, санаторно-курортные и оздоровительные, туристско-экскурсионные услуги, услуги учреждений физической культуры и спорта по основной (профильной) деятельности, детских лагерей отдыха;

21) стоимость приватизируемого государственного имущества;

22) гидрометеорологические и аэрологические работы;

23) геологические и топографические работы;

24) продукция и услуги по основной деятельности издательства, редакций газет и журналов, предприятий полиграфии и книжной торговли, телевидекомпаний, Национального информационного агентства Узбекистана;

25) услуги по экологической экспертизе, проводимой уполномоченными государственными организациями;

26) услуги по обучению государственному языку и делопроизводству на государственном языке;

27) строительные материалы, производимые в республике и реализуемые индивидуальным застройщикам;

28) услуги по транспортировке, погрузке, разгрузке, перегрузке экспортных товаров, а также иностранных грузов через территорию Республики Узбекистан (транзитные перевозки);

29) производимые товары, выполненные работы и оказанные услуги юридическими лицами (за исключением торговых, посреднических, снабженческо-сбытовых и заготовительных), находящимися в собственности общественных объединений инвалидов, фонда “Нуроний” и ассоциации “Чернобыльцы Узбекистана”, в общей численности которых работает не менее пятидесяти процентов инвалидов;

30) услуги подразделений охраны при органах внутренних дел;

31) гастронольно-концертная деятельность, осуществляемая юридическими лицами, имеющими лицензию на право занятия этим видом деятельности;

32) отпавая реализация книжной продукции, школьных учебников, принадлежностей и наглядных пособий, лекарственных средств и изделий медицинского назначения;

33) лизинговые платежи за сдачу имущества в лизинг.

В части импорта товаров (работ, услуг) от налога на добавленную стоимость освобождаются:

1) товары, импортируемые физическими лицами в пределах норм беспошлинного ввоза, утвержденных таможенным законодательством;

2) товары, возимые на территорию Республики Узбекистан для оказания помощи в результате стихийных бедствий, вооруженных конфликтов, несчастных случаев или аварий, в качестве гуманитарной помощи и безвозмездного технического содействия, а также товары, возимые на благотворительные цели по линии государств, правительств, международных организаций;

12

Линия сгиба

3) оборудование, материалы (работы и услуги), возимые юридическими лицами, включая нерезидентов Республики Узбекистан, за счет займов и грантов, предоставленных международными и зарубежными правительственными финансовыми и экономическими организациями по договорам (соглашениям), заключенным Республикой Узбекистан;

4) оборудование, товары (работы и услуги), возимые на территорию Республики Узбекистан за счет бюджетных ассигнований по заказам бюджетных организаций;

5) возимые лекарственные средства и изделия медицинского назначения;

6) технологическое оборудование, возимое на территорию Республики Узбекистан;

для реализации инвестиционных проектов, финансируемых за счет иностранных кредитов под гарантию правительства;

для вновь строящихся и реконструируемых предприятий, специализирующихся на производстве товаров народного потребления;

иностранными инвесторами в качестве их вклада в уставный капитал предприятий с иностранными инвестициями;

в соответствии с утвержденными в установленном порядке проектами на создание новых, а также модернизацию и техническое перевооружение действующих производств при наличии соответствующего подтверждения уполномоченного банка;

для передачи в лизинг при наличии соответствующего подтверждения уполномоченного банка;

для приватизируемых предприятий в счет инвестиционных обязательств иностранного инвестора;

7) сырье, материалы и заготовки для использования в собственном производстве, возимые предприятиями с иностранными инвестициями, специализирующимися на производстве детской обуви.

Льготы, предусмотренные частью второй настоящей статьи, не распространяются на потребительские товары, возимые юридическими лицами, за исключением товаров, предусмотренных в пунктах 2, 3, 5, 6 и 7 части второй настоящей статьи. Отнесение товаров к потребительским осуществляется в соответствии с законодательством”;

9) **часть вторую статьи 78** исключить;

10) в **статье 92:**

абзац четвертый части первой исключить;

абзац пятый части второй исключить;

11) **часть четвертую и пятую статьи 95** исключить;

12) **абзац третий статьи 113** исключить;

13) **абзац двенадцатый статьи 119** исключить;

14) дополнить **Кодексом статей 127** следующего содержания:

“**Статья 127. Корректировка цен в целях налогообложения взаимосвязанных юридических лиц**
Если взаимосвязанные юридические лица применяют в своих

13

1998 года “**О фермерском хозяйстве**” (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1998 г., № 5—6, ст.86; 2001 г., № 1—2, ст. 23, № 5, ст. 89) дополнить **частью третьей** следующего содержания:

“При отсутствии или недостаточности средств у реорганизуемого или ликвидируемого фермерского хозяйства, ответственного за вред, причиненный жизни и здоровью работника в связи с исполнением им трудовых обязанностей, присужденные суммы выплачиваются государством в порядке, предусмотренном законодательством”.

XII. Статья 31 Закона Республики Узбекистан от 30 апреля 1998 года “**О деханском хозяйстве**” (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1998 г., № 5—6, ст.88; 2001 г., № 1—2, ст. 23, № 5, ст. 89; 2003 г., №9—10, ст.149) дополнить **частью третьей** следующего содержания:

“При отсутствии или недостаточности средств у реорганизуемого или ликвидируемого деханского хозяйства, ответственного за вред, причиненный жизни и здоровью работника в связи с исполнением им трудовых обязанностей, присужденные суммы выплачиваются государством в порядке, предусмотренном законодательством”.

часть третью считать соответствующей **частью четвертой**.

XXII. Из абзаца четвертого части второй статьи 4 Закона Республики Узбекистан от 30 апреля 1998 года “**О гарантиях и мерах защиты прав иностранных инвесторов**” (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1998 г., № 5—6, ст.93) слова “и среднего” исключить.

XXIII. В Семейный кодекс Республики Узбекистан, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 30 апреля 1998 года (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1998 г., приложение к № 5-6; 2003 г., № 1, ст.8):

1) в **статье 96:**

часть вторую после слов “производится взыскание алиментов по решению суда” дополнить словами “или судебному приказу”;

часть третью после слов “никто из родителей не обратился в суд с иском” дополнить словами “или заявлением”;

2) **текст статьи 114** изложить в следующей редакции:

“Решение суда или судебного приказа о взыскании алиментов исполняется в порядке, установленном законодательством”;

3) **часть первую статьи 115** после слов “состоялось решение суда” дополнить словами “или судебный приказ”;

4) **часть третью статьи 135** после слов “обратиться в суд с иском” дополнить словами “или заявлением”;

5) **часть вторую и третью статьи 136** заменить **частями второй, третьей и четвертой** следующего содержания:

“О взыскании алиментов на несовершеннолетних детей, указанное лицо, при отсутствии спора, вправе обратиться в суд с заявлением, которое рассматривается в порядке приказного производства.

22

Линия сгиба

дополнителям.

Лимиты водопользования устанавливаются по источникам, бассейновым ирригационным системам, магистральным каналам (системам), ирригационным системам, отраслям экономики, территориям и конкретно по водопользователям, а в части подземных вод – по согласованию с органами по геологии и минеральным ресурсам и государственного горного надзора.

Лимиты водопользования устанавливаются органами сельского и водного хозяйства и являются обязательными к исполнению всеми водопользователями независимо от их ведомственной подчиненности.

Для содержания водной системы, обслуживающего персонала, сохранности и восстановления водных объектов наряду с лимитированным водопользованием вводится полное или частичное платное водопользование.

Условия и порядок введения полной или частичной платы за воду, лимитированного водопользования, а также контроля за его осуществлением устанавливаются Кабинетом Министров Республики Узбекистан”;

4) **статья 48** изложить в следующей редакции:

“**Статья 48. Планирование сельскохозяйственного водопользования**
Водопользование на оросительных, обводнительных и оросительно-обводнительных системах, магистральных каналах, водохранилищах и других водохозяйственных объектах осуществляется на основе планов водопользования с учетом ежегодной фактической водобеспеченности.

Водопользование на осушительных системах двустороннего действия осуществляется на основе планов регулирования водного режима мелиорированных земель.

Планы водопользования составляются перечисными водопользователями и обобщаются управлениями ирригационных систем и бассейновыми управлениями ирригационных систем.

Составленные и обобщенные планы водопользования утверждаются:

по первичному водопользователю – управлением ирригационной системы по согласованию с районным отделом сельского и водного хозяйства;

по ирригационной системе – бассейновым управлением ирригационных систем по согласованию с областным управлением сельского и водного хозяйства;

по бассейновой ирригационной системе и по отдельным крупным водохозяйственным объектам межобластного и республиканского значения – Главным управлением водного хозяйства Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан”.

5) в **части пятой статьи 49** слова “районным органом сельского и водного хозяйства” заменить словами “управлением ир-

3

Линия разреза

тельность), уплачивают налог в первый год с момента регистрации в размере 25 процентов и во второй год в размере 50 процентов от установленной ставки. В последующие годы налог на доходы (прибыль) уплачивается в полном размере по установленной ставке.

В случаях ликвидации юридических лиц, предусмотренных в настоящем пункте, до истечения года после установленного льготного периода, сумма налога взимается в полном размере за весь период их деятельности”;

часть третью исключить;

5) в **части первой статьи 32:**

в **абзаце втором** после слова “спорта” дополнить словами “органы самоуправления граждан”;

абзацы пятый и шестой исключить;

6) **таблицу части первой статьи 55** изложить в следующей редакции:

Размер совокупного дохода	Сумма налога
до пятикратного размера минимальной заработной платы	13 процентов от суммы дохода
от пяти (+1 сум) до десятикратного размера минимальной заработной платы	налог с пятикратного + 21 процент с суммы, превышающей пятикратный размер минимальной заработной платы
от десятикратного (+1 сум) размера минимальной заработной платы и выше	налог с десятикратного + 30 процентов с суммы, превышающей десятикратный размер минимальной заработной платы

7) **пункт “г” статьи 58** изложить в следующей редакции:

“г) сумма дохода, полученная физическим лицом-патентообладателем (лицензиаром) от использования объектов промышленной собственности в собственном производстве или от продажи на них лицензий с даты начала использования в пределах срока действия, а также лицензиаром от использования объектов промышленной собственности с даты начала использования: изобретения и селекционного достижения – в течение пяти лет; промышленного образца – в течение трех лет; полезной модели – в течение двух лет”;

8) **статья 71** изложить в следующей редакции:

10

Линия сгиба

16) в случае сокрытия наличной денежной выручки при денежных расчетах с населением через стационарные точки торговли и оказания услуг, с юридических лиц и индивидуальных предпринимателей взыскивается штраф в размере сокрытой наличной денежной выручки;

17) за нарушение установленного порядка отпавой реализации потребительских товаров с юридических лиц (предприятий-производителей и отпавых поставщиков) взыскивается весь доход (прибыль), полученный от этой деятельности, и штраф в том же размере”.

XIV. В Закон Республики Узбекистан от 24 апреля 1997 года “О палатах товаропроизводителей и предпринимателей” (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1997 г., № 4—5, ст. 112; 1998 г., №9, ст.181):

1) в **части первой статьи 1** слова “малого, среднего и частного предпринимательства” заменить словами “малого и частного предпринимательства”;

2) в **части второй статьи 3:**

в **абзацах третьем, четвертом и одиннадцатом** слова “малого, среднего и частного предпринимательства” заменить словами “малого и частного предпринимательства”;

из **абзацев двенадцатого и пятнадцатого** слова “и среднего” исключить;

3) из **части второй статьи 11** слова “хозяйств” исключить;

4) в **абзаце втором части второй статьи 13** слова “малого, среднего и частного предпринимательства” заменить словами “малого и частного предпринимательства”.

XV. В Уголовно-исполнительный кодекс Республики Узбекистан, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 25 апреля 1997 года (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1997 г., № 6, ст.175; 2003 г., № 5, ст.67; № 9—10, ст.149):

1) в **части пятой статьи 45** слова “подразделяются на колонии общего, усиленного режимов и” исключить;

2) **абзац второй статьи 46** дополнить словами “а также за умышленные менее тяжкие преступления”;

3) **текст статьи 47** изложить в следующей редакции:

“Колонии общего режима подразделяются на колонии для содержания:

мужчин, впервые осужденных к лишению свободы за тяжкие преступления;

мужчин, впервые осужденных к лишению свободы за особо тяжкие преступления;

женщин, осужденных к лишению свободы за тяжкие или особо тяжкие преступления, за исключением женщин, указанных в статье 48 настоящего Кодекса”;

4) **абзац второй статьи 48** исключить;

5) **статья 50** изложить в следующей редакции:

15

6) заявление не оплачено государственной пошлиной. Об отказе в принятии заявления судья выносит определение в трехдневный срок со дня поступления заявления в суд.

Отказ в принятии заявления не препятствует возможности предъявления взыскателем иска по этому же требованию в порядке искового производства.

Статья 238*. Устранение недостатков в заявлении
Судья вправе принять заявление о вынесении судебного приказа и своим определением установить взыскателю срок не более трех дней для устранения недостатков или оплаты государственной пошлины, если заявление не отвечает требованиям статьи 238³ настоящего Кодекса или не оплачено государственной пошлиной.

Если взыскатель или срок устранения недостатков, оплатит государственную пошлину, заявление не считается поданным в день первоначального представления его в суд. В противном случае судья определяет об отказе в принятии заявления в соответствии со статьей 238³ настоящего Кодекса.

Статья 238*. Срок вынесения судебного приказа
Судебный приказ по существу заявленного требования выносится судьей в течение трех дней со дня поступления заявления в суд.

Статья 238*. Содержание судебного приказа
В судебном приказе указываются:

1) номер производства и дата вынесения приказа;

2) наименование суда, фамилии и инициалы судьи, вынесшего приказ;

3) наименование (фамилия, имя, отчество), место жительства или место нахождения взыскателя;

4) наименование (фамилия, имя, отчество), место жительства или место нахождения должника;

5) закон, на основании которого удовлетворено требование;

6) размер денежных сумм, подлежащих взысканию, или обозначение движимого имущества, подлежащего истребованию, с указанием его стоимости;

7) размер неустойки, если ее взыскание предусмотрено законом или договором;

8) сумма государственной пошлины, подлежащая взысканию с должника;

9) срок и порядок предъявления должником возражения против заявленного требования.

В судебном приказе о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей, кроме сведений, предусмотренных пунктами 1—5, в настоящей статье, указываются: дата и место рождения должника, имя и дата рождения каждого ребенка, на содержание которых присуждены алименты, размер платежей, взыскиваемых ежемесячно с

20

Линия сгиба

ступлений, совершенных по неосторожности, и умышленных менее тяжких преступлений не назначается беременным женщинам и женщинам, имеющим детей в возрасте до трех лет, а также лицам, имеющим в соответствии с законодательством право на пенсию по возрасту.

В случае признания осужденного, которому судом назначено отбывание наказания в колонии-поселении, злостным нарушителем режима содержания, суд переводит его в колонию общего режима на неотбытый срок”.

2) **часть первую статьи 51** изложить в следующей редакции:

“Омертная казнь в виде расстрела устанавливается лишь за умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах (часть вторая статьи 97), терроризм (часть третья статьи 155)”;

3) **часть четвертую статьи 74** изложить в следующей редакции:

“При замене неотбытой части наказания в виде лишения свободы исправительными работами, они назначаются на неотбытый срок лишения свободы”;

4) в **статье 85:**

часть четвертую изложить в следующей редакции:

“Лицам, совершившим в несовершеннолетнем возрасте преступления, не представляющие большой общественной опасности, преступления, совершенные по неосторожности, либо умышленные менее тяжкие преступления, наказание в виде лишения свободы не назначается”;

из **части пятой** слова “общего или усиленного режима” исключить;

часть шестую и седьмую исключить;

5) **часть четвертую статьи 90** изложить в следующей редакции:

“При замене неотбытой части наказания в виде лишения свободы исправительными работами они назначаются на неотбытый срок лишения свободы”;

6) **санкцию части второй статьи 151** изложить в следующей редакции:

“наказываются лишением свободы от пятнадцати до двадцати лет”;

7) **санкцию статьи 153** изложить в следующей редакции:

“наказываются лишением свободы от десяти до двадцати лет”;

8) **диспозицию части первой статьи 157** изложить в следующей редакции:

“Изначно государству, то есть деяния, умышленно совершенные гражданами Республики Узбекистан в ущерб суверенитету, территориальной неприкосновенности, безопасности, оборонности, способности, экономике Республики Узбекистан путем шпионажа, выдачи государственных секретов или иного оказания помощи иностранному государству, иностранной организации или их представителям в проведении враждебной деятельности против Республики Узбекистан.”;

5

Линия разреза

тан, 1995 г., № 3, ст. 6; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1995 г., № 9, ст. 193, № 12, ст. 269; 1996 г., № 5—6, ст. 69, № 9, ст. 144; 1997 г., № 2, ст. 56, № 4—5, ст. 126, № 9, ст. 241; 1998 г., № 3, ст. 38, № 5—6, ст. 102, № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20, № 5, ст. 124, № 9, ст. 229; 2000 г., № 5—6, ст. 153, № 7—8, ст.217; 2001 г., № 1—2, ст. 23, № 9—10, ст. 165, 182; 2002 г., № 1, ст. 20, № 9, ст. 165; 2003 г., № 1, ст. 8, № 5, ст. 67, № 9—10, ст. 149) изложить в следующей редакции:

“Кассация инстанция судьи судья-инженер шаймурат ишлар бўйича судьянинг қарори оқсиздан берилган шаймурат ишлар бўйича протест бўйича ҳал қилув қарор қарор шаймурат ишлар бўйича ҳал қилув қарор бўйича қарор қарор шаймурат ишлар бўйича ҳал қилув қарор бўйича қарор шаймурат ишлар бўйича ҳал қилув қарор”.

VIII. Статья 25 Закона Республики Узбекистан от 22 декабря 1995 года “**О международных договорах Республики Узбекистан**” (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1995 г., № 12, ст. 262; 2003 г., № 5, ст. 67) дополнить **частью** следующего содержания:

“Сборник международных договоров Республики Узбекистан является официальным источником опубликования международных договоров Республики Узбекистан”.

IX. Статья 1015 Гражданского кодекса Республики Узбекистан, утвержденного законами Республики Узбекистан от 21 декабря 1995 года и 29 августа 1996 года (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1996 г., приложение к № 2, № 11—12; 1997 г., № 2, ст. 56, № 9, ст. 241; 1998 г., № 5—6, ст. 102; 1999 г., № 1, ст. 20, № 9, ст. 229; 2001 г., № 1—2, ст. 23, № 9—10, ст. 182; 2002 г., № 1, ст. 20; 2003 г., № 1, ст. 8, № 5, ст. 67), дополнить **частью второй** следующего содержания:

“При отсутствии или недостаточности средств у реорганизуемого или ликвидируемого лица производителя товарной сельскохозяйственной продукции, ответственного за вред, причиненный жизни и здоровью работника в связи с исполнением им трудовых обязанностей, присужденные суммы выплачиваются государством в порядке, предусмотренном законодательством. Указанные суммы выплачиваются государством и в иных случаях, предусмотренных законом”;

часть вторую и третью считать соответственно **частями третьей и четвертой**.

X. В Закон Республики Узбекистан от 26 декабря 1996 года “О политическом партия” (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1997 г., № 2, ст. 36; 1999 г., № 9, ст. 229):

1) в **части первой статьи 6** слова “не менее пяти тысяч” заменить словами “не менее двадцати тысяч”;

2) в **абзаце седьмом части второй статьи 8** слова “пяти тысяч граждан” заменить словами “двадцати тысяч граждан”.

XI. В части третьей статьи 2 Закона Республики Узбекистан от 26 декабря 1996 года “**О нотариате**” (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1997 г., № 2, ст. 42; 2001 г., № 1—2, ст. 23; 2003 г., № 5, ст. 67) слова “областных, Ташкентского город-

8

Линия сгиба

чи:

“В воспитательных колониях содержатся раздельно: несовершеннолетние осужденные в возрасте до шестнадцати лет – от осужденных старшего возраста; впервые осужденные к лишению свободы – от ранее отбывавших наказание в виде лишения свободы”;

14) в **статье 125:**

из **части третьей** слова “общего режима” исключить;

часть четвертую исключить;

15) в **статье 129:**

часть первую изложить в следующей редакции:

“Осужденные по достижении двадцати одного года, а также отбывающие наказание осужденные, достигшие во восемнадцать лет, переводятся для дальнейшего отбывания наказания из воспитательных колоний в колонии общего режима”;

часть вторую исключить;

часть третью считать **частью второй**;

16) в **статье 164:**

в **части второй** слова “Администрация” заменить словами “Если осужденный или его адвокат непосредственно не обратились в суд с соответствующим ходатайством, то администрация”.

XVI. Из абзаца двадцатого четвертой части первой статьи 33 Закона Республики Узбекистан от 29 августа 1997 года “**О таможенном тарифе**” (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1997 г., № 9, ст. 228; 1998 г., № 9, ст. 181; 2001 г., № 5, ст. 89; 2003 г., № 1, ст. 8, № 5, ст. 67) слова “и среднего” исключить.

XVII. Часть первую статьи 12 Закона Республики Узбекистан от 30 июля 1997 года “**О подготовке законодательных актов Республики Узбекистан**” (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1997 г., № 9, ст. 237) изложить в следующей редакции:

“Министерство юстиции Республики Узбекистан:

1) обеспечивает проведение единой государственной политики в области законодательства и правоприменительной практики;

2) подготавливает по поручению вышестоящих органов и по собственной инициативе проекты законодательных актов, участвует совместно с другими государственными органами и общественными объединениями в подготовке проектов;

3) осуществляет предварительное согласование вопросов необходимости подготовки проектов законов органами государственного управления;

4) в соответствии с поручениями Олий Мажлиса и его органов или Кабинета Министров дает юридические заключения по проектам законодательных актов;

5) координирует работу министерств, государственных комитетов и ведомств, осуществляющих подготовку проектов законода-

17

